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Proiectul Legii Bugetului asigurărilor sociale 
pe 2025, discutat de parteneri p.3

Securitatea și sănătatea în muncă, abordate 
la un forum al țărilor balcanice p.4

Comitetul Economic și Social European vede Republica Moldova drept parte a Europei

Forumul „Spre o extindere de succes a UE” 
și problemele cu care se confruntă societatea 

Comitetul Economic și Social European 
(CESE) și Comisia Europeană au orga-
nizat, în perioada 24-25 octombrie 
curent, la Bruxelles, un forum de înalt 
nivel cu genericul „Spre o extindere de 
succes a UE”. Acesta s-a axat pe schim-
burile de opinii și de experiențe între 
partenerii sociali și societatea civilă din 
statele membre ale UE, din țările candi-
date și cele potențial candidate. 

La forum au participat, din partea sin-
dicatelor din Republica Moldova, Igor  

Zubcu, președintele CNSM, și Sergiu Sain-
ciuc, vicepreședinte al CNSM. 

La deschiderea forumului de înalt nivel 
pentru extindere au luat cuvântul Oliver 
Röpke, președintele Comitetului Economic 
și Social European, oficiali ai Comisiei Euro-
pene, precum și din țări membre UE și din 
țări candidate. 

La sesiunea 1, cu genericul „O societate 
civilă vibrantă ca premisă pentru o extin-
dere de succes”, s-au dezbătut probleme 
cu care se confruntă diferite organizații 
caritabile, comunități și organizații volun-

tare, reprezentanți ai societății civile din 
Europa de Est, din Balcani, dar și din vestul  
Europei. 

La Sesiunea 2, cu genericul „Dialog  
social – schimb de bune practici și lecții 
învățate – calea înainte”, s-a făcut un 
schimb de experiență, iar vorbitorii au sub-
liniat că un dialog social de succes, par-
teneri sociali puternici și o societate civilă 
activă constituie fundamentul democra- 
ției. În marja Sesiunii 3 s-a discutat despre 
rolul partenerilor sociali în promovarea 
unei tranziții competitive, verzi și digitale.

În cadrul celei de-a doua sesiuni, Igor 
Zubcu, președintele CNSM, a rostit un 
discurs, în care a subliniat, între altele, că 
„subiectele discutate la forum vor aduce  
un plus de valoare procesului de extindere, 
iar actorii societății civile își vor reconfirma 
rolul în acest proces de aderare la UE”. 

El a adăugat că sindicatele din Mol- 
dova au optat întotdeauna pentru dez-
voltarea unui parteneriat social, având  
ca model formatul tripartit promovat  
de OIM: Guvern-Patronate-Sindicate. 
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Abonament:  1 lună - 40,00 lei.
Următorul număr al ziarului “Vocea poporului” va apărea pe 8 noiembrie.


